

全国发展和改革工作会议举行

明年着力保障和改善民生

中方重视日对华政策走向 希望日本走和平发展道路

新华社北京12月18日电(记者杨依军 孙奕)外交部发言人华春莹18日表示,中方重视日本对华政策走向,并希望日本走和平发展道路。

当日的例行记者会上,有记者问,日本自民党总裁安倍晋三17日在记者会上表示,日中关系对日本是重要的双边关系。对两国间存在的问题进行管控很重要。日方将耐心同中方继续开展对话,改善两国关系,使之取得良好发展。中方对此有何评论?

华春莹说,中日关系对双方而言都是最重要的双边关系之一,保持中日关系长期健康稳定发展符合两国的利益,对亚洲的和平发展也有重要意义。

“正如我昨天讲到的,中方重视日本对华政策的走向,一向主张管控和处理好矛盾和分歧。”她说,“希望日方深刻认识和妥善处理两国间面临的困难和问题,按照中日四个政治文件确定的原则和精神推动两国关系健康稳定发展。”

另有记者问,据共同社报道,该社对新当选议员的选前调查显示,超过2/3赞成修改日本和平宪法有关条文,超过八成受调查议员赞成允许行使集体自卫权。中方对此有何评论?

华春莹说,日方能否正视和反省侵略历史,走和平发展道路,向来是亚洲邻国和国际社会普遍关注的问题。近年来日本国内出现了摆脱战后体制、否定和平发展的倾向,这引起日本一些有识之士的关切,值得亚洲国家和国际社会高度警惕。

“我们希望日本顺应时代潮流,走和平发展道路,为本地区和平稳定与发展发挥建设性作用。”她说。

新华国际时评

“上次首相任内没能参拜靖国神社非常遗憾”

安倍晋三对改善日中关系有多少诚意

在赢得选举即将再度出任日本首相之际,自民党总裁安倍晋三就中日关系发表了一番言论。他一方面表示要努力改善中日双边关系;另一方面又宣称钓鱼岛问题“没有谈判余地”,甚至还声称对自己上次首相任内没能参拜靖国神社“非常遗憾”。这一自相矛盾的表态实在让人愕然,人们不禁发问:安倍对改善日中关系的诚意到底有多少?

众所周知,日本宣布钓鱼岛“国有化”是导致中日关系跌入低谷的直接原因,而参拜靖国神社更是涉及到日本对侵略历史的态度和认识。当前,中日关系正面临新世纪以来最严峻的挑战。日本大选实现政府更迭,一个成熟的政治家应以此为契机,释放善意,发表建设性言论,而不是相反。

针对安倍上述表态,美国《华尔街日报》评论说:“倘若安倍将这些极具象征意义的动作(指参拜靖国神社等)付诸实施,日本与绝大部分亚洲国家的关系将会恶化。”

中日两国互为重要近邻,中日两国保持和平稳定的合作关系不仅符合两国的利益,也是亚洲和平发展的需要。2006年,安倍作为日本首相访华,为当时中日关系的恢复迈出了重要一步,被称为“破冰之旅”。访问中,中日双方同意,努力构筑基于共同战略利益的互惠关系,实现两国和平共处、世代友好、互利合作、共同发展。双方还同意,要正视历史,面向未来,妥善处理影响两国关系发展的问题。

对中日关系恢复发展为双方和地区和平发展带来的益处,对当前两国间面临的问题和困难,安倍应该有更深的感受,也应更能认识妥善处理这些问题的重要性。安倍在大选获胜后的首次记者见面会上表示,今后将通过外交对话努力改善中日关系,让两国关系回到正常轨道。

凡事要听其言,观其行。日方改善中日关系的诚意,应该体现在付出实实在在的努力上,只有采取有利于解决问题的建设性行动,才能推动中日关系真正回到正常的轨道上。 新华社记者吴黎明

粤浙吉陕省委书记及内蒙古党委书记调整

据新华社北京12月18日电 日前,中共中央决定:汪洋同志不再兼任广东省委书记、常委、委员职务;胡春华同志兼任广东省委常委、常委、书记,不再兼任内蒙古自治区党委书记、常委、委员职务;王君同志任内蒙古自治区党委书记、常委、书记。夏宝龙同志任浙江省委书记。王儒林同志任吉林省委书记。赵正永同志任陕西省委书记。

张晓明任中央人民政府驻香港联络办公室主任

新华社北京12月18日电 国务院任免国家工作人员。任命张晓明为中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室主任。

免去张晓明的国务院港澳事务办公室副主任职务;免去彭清华的中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室主任职务;免去李刚的中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室副主任职务。

明年我国事业单位人事制度改革明确四大重点

新华社北京12月18日电(记者赵超 徐博)人力资源社会保障部部长尹蔚民18日在全国人力资源社会保障工作会议上表示,明年我国继续深化事业单位人事制度改革,同时明确了改革的四大重点。

一要加快推进事业单位人事管理立法进程。推动出台《事业单位人事管理条例》,贯彻实施《事业单位工作人员处分暂行规定》,加快出台事业单位工作人员申诉、奖励、考核等单项配套规定。

二要完善聘用合同制度。规范合同管理,探索完善聘后管理机制,研究制定聘用合同规定。

三要完善岗位设置管理制度。探索建立岗位设置动态管理机制,开展管理岗位职员制试点。研究制定专业技术一级岗位实施方案,做好首批实施准备工作。

四要落实和规范公开招聘制度。加强政策指导和监督检查,推动分类分类实施,提高公开招聘组织实施规范化水平。

据新华社北京12月18日电(记者江国成 刘铮)国家发展和改革委员会在18日召开的全国发展和改革工作会议上提出,明年将着力深化改革开放,力争在重要领域的改革取得新突破,着力保障和改善民生。

完善居民阶梯电价政策

国家发展和改革委员会主任张平在大会报告中说,明年要稳步推进资源性产品为重点的价格改革,完善成品油价格形成机制,实施重点电煤与市场煤价格并轨,推进天然气价格改革,完善居民阶梯电价政策。

推进重大疾病保障和救助机制建设

他说,要深入推进医药卫生体制改革,健全全民医保体系,改革医保支付方式,推进重大疾病保障和救助机制建设,巩固完善基本药物制度和基层运行新机制,推进公立医院综合改革。

积极稳妥推进城镇化

张平说,明年我国将总结全国城镇化发展改革试点经验,加快户籍制度改革,完善土地管理制度,抓紧研究

制定有序推进农业转移人口市民化的政策举措。

把促就业放在更加优先位置

张平说,为保障和改善民生,明年发展改革部门要以组织实施基本公共服务体系“十二五”规划为抓手,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题。把促进就业放在更加优先的位置,健全城乡公共就业服务体系,继续抓好保障性安居工程建设,支持和吸引社会资本参与,保证建设质量,完善配套设施,切实做好公平分配和有效入住工作。

此外,明年国家还将支持教育发展,改善薄弱学校办学条件。加强基层医疗卫生服务体系、公共文化基础设施以及社会养老、社区服务、旅游、公共体育基础设施建设。

积极稳妥推进城镇化

张平说,明年我国将总结全国城镇化发展改革试点经验,加快户籍制度改革,完善土地管理制度,抓紧研究

制定有序推进农业转移人口市民化的政策举措。

张平表示,要引导和规范新城、新区健康发展。加大投入力度,加强城镇供水、排水和供暖设施的建设与改造,推进供热体制改革。

深化收入分配制度改革

张平说,为增强城乡居民消费能力,进一步扩大内需,2013年,我国将深化收入分配制度改革,着力增加中低收入者收入,建立健全职工工资正常增长机制,多渠道增加农民收入,健全覆盖城乡居民的社会保障体系。

推进战略性新兴产业重大工程

张平说,2013年,我国将强化创新驱动,重点工作包括启动国家重大科技基础设施建设;鼓励和支持企业加大研发投入,牵头实施产业目标明确的国家重大科技项目;加快推进战略性新兴产业区域集聚发展试点。

中央经济工作会议解读

亿万农民的“市民梦”有多远?

我国目前有2.5亿多农民工工作、生活在城市,但却徘徊在城市大门之外。中央经济工作会议明确提出“要把有序推进农业转移人口市民化作为重要任务抓实抓好”,伴随着全球最大规模的城镇化进程,“市民梦”距亿万农民还有多远?

“市民化”将有效促进城镇化

来自河南周口地区农村的高春爱,一家4口人已在广州工作和生活10多年了,但户口还在农村。高春爱的儿子今年26岁,从未想过回老家种地。资料显示,像他这样的“80后”新生代农民工已占我国农民工群体的近一半。高春爱的4亩承包地一直由60多岁的公婆耕种。

推进城镇化所引发的问题已成为中国的现实考验。“市民化”将是促进“城镇化”进程的有效“加速器”。中央党校经济研究室副主任周天勇预测,未来30年,中国农村还将有4亿到5亿人口向城市转移。

中央经济工作会议强调指出,城镇化是我国现代化建设的历史任务,也是扩大内需的最大潜力所在。

农民工成为“城里人”有多难

农民工梦想着享受到“城里人”的同等待遇。在北京打工的杨怀英来自甘肃农村,因为孩子必须回原籍参加升学考试,她前年带着一双儿女回了老家。今年12月,她又重新回到了北京。杨怀英看到了国务院下发的农民工子女可在当地参加升学考试的报道,盼望着儿子能参加两年后的中考。

只有实现了农村人口“市民化”,才能放开捆绑中国城镇化发展的绳索。中国人民大学公共管理学院副院长许光建教授指出,“市民化”才能将农村剩余人口转移出去,给农业现代化规模生产提供条件;才能为城市输送丰富的劳动力资源;才能为工业发展、第三产业发展提供充足的基础需求。

中央经济工作会议特别强调,有序推进农业转移人口市民化不仅是“重要任务”,而且要“抓实抓好”。

“市民化”门槛卡在哪

看不起病、工伤、失业、养老没有保障,是农民工融不进城市的第一道门槛。

城市入学难、回原籍中考和高考等问题,是农民工迈不过去的第二道门槛。据统计,中国2.5亿多农民工背后,有超过1500万名的子女群体;高企的房价使农民工在城市里拥有一个能容纳一家老小的“家”遥不可及;而无法流动的户籍制度,成为把农民工屏蔽在城市之外的最坚实的一堵墙。

让农民放心“市民化”

中国社科院农村发展研究所研究员党国英特别强调,城镇化不是简单地“赶农民上楼”,国家要出台保护农民在农村的财产同价转移进城机制,严禁低价剥夺农民的财产。土地立法重点要转向维护农民土地的合法权益。

中央经济工作会议对此强调,“积极稳妥推进城镇化”,要求“着力提高城镇化质量”。

当亿万农民在城镇实现安居乐业时,农民的“市民梦”才梦想成真。 新华社记者林红梅 王立彬 徐博



12月17日,示威者在埃及首都开罗的最高司法委员会大楼外抗议,要求总检察长塔拉特·阿卜杜拉辞职。
新华社发

埃及新任总检察长提出辞呈

据新华社开罗12月17日电(记者陈聪 王秋韵)埃及总统穆尔西上月22日任命的总检察长塔拉特·阿卜杜拉17日向最高司法委员会递交辞呈。

据埃及官方中东社报道,17日中午起,数百名隶属于检察总署的法官和工作人员在阿卜杜拉所在办公楼前抗议,要求其辞职。阿卜杜拉数小时后作出辞职决定。

阿卜杜拉在递交辞呈离开办公楼时被示威者包围,其助理劝说示威人群让出一条道路以便“已辞职的总检察长离开”,示威群众随即高声向阿卜杜拉致敬。

美丽中国 和谐人居

2012郑州日报香港地产年会
时间: 2012年12月22日~25日

主办单位:
亚洲人居环境协会 中原报业传媒集团

承办单位:
郑州日报

协办单位:
中国人民大学房地产MBA河南教学中心

强冷空气今日来袭 大部气温降6至10摄氏度

新华社北京12月18日电(记者林晖)记者从中央气象台获悉,19日开始,一股强冷空气将入侵我国,全国大部分地区气温将下降6至10摄氏度,局部可达12摄氏度,部分地区有大到暴雪。

受这股强冷空气影响,预计19日至20日,新疆、西北地区、内蒙古中西部等地将出现4至8摄氏度降温,部分地区降温幅度可达10至12摄氏度。西北地区东部、内蒙古中东部、华北、黄淮、江汉北部等地将先后出现小到中雪,局地大雪或雨夹雪。

18日白天,部分地区已经感受到阵阵寒意。中央气象台监测显示,18日早晨,华北、黄淮东部、江南东部及华南等地出现6至8摄氏度降温。特别是华南地区,由于前期温度较高,降温感受更加明显。

气象专家介绍,未来10天影响我国的冷空气活动依然频繁,并且强度呈逐渐加强趋势,全国大部分地区气温将比常年同期偏低1至2摄氏度。



迪拜万豪伯爵酒店 获世界最高酒店吉尼斯纪录

这是12月17日在阿拉伯联合酋长国迪拜拍摄的万豪伯爵酒店双子塔外景。

迪拜万豪伯爵酒店17日宣布,它被“吉尼斯世界纪录”确认为世界最高酒店。酒店外观参照“椰枣树干”设计,高355米,共77层,拥有全景客房1608间,坐落于城市商业中心区,紧邻世界最高建筑哈利法塔,距离迪拜国际金融中心、国际会展中心仅5分钟左右车程。

新华社记者 宋宇 摄